Exercice 1

Fonction : (f(x) = 2x3 — 3x2 + 4)
Correction

1. Domaine de définition :

—(f(x))estdéfiniepourtout(x € R).

2. Calcul de |a dérivée :
f'(x)=6x2-6
3. Points critiques :
) =026(x2-1)=0=>x2-1=0=>x=+1
4. Monotonie :
—(f'(x) < 0)pour(x < —1)et(—1 < x < 1)(décroissante)

—(f'(x) > 0)pour(x > 1)(croissante)

5. Valeurs aux points critiques :
f(-1D)=2(-1)3-3(-1D)?+4=-2-3+4=-1
f()=21)2-31)2+4=2-3+4=3
6. Etudier les limites :
~(lim_f (x) = ~<0)

~(Jim_f () = +o0)

7. Graphe:
—Minimumlocalen((—1,—1))
—Maximumlocalen((1,3)
Exercice 2
2
Fonction : (g(x) = 3;_+11)

Correction

1. Domaine de définition :

—(g(x)) est définie pour (x € R\ {1}).



2. Calcul de la dérivée (régle du quotient) :

oy -1 -+ 1))
g'(x) = G- D)2

_2x2—2x—x2—1_x2—2x—1
B (x — 1)? - (x—-1)?

3. Points critiques :
Résolvons (g'(x) = 0):
x2-2x—1=0=2x=1++2
4. Monotonie :
- Analyse du signe de (g'(x)) entre les points critiques et aux bornes.
5. Etudier les limites :

—(lirri g (x)): approche par la gauche et la droite.
X—
—(lim g(x)=1)
X——00

~(lim g =1)

6. Graphe :
- Comportement asymptotique autourde (x = 1).
Exercice 3
Fonction : (h(x) = sin(x) + cos(2x))
Correction
1. Domaine de définition :
—(h(x))est définie pour tout(x € R).
2. Calcul de la dérivée :

h'(x) = cos(x) — 2 sin(2x)

3.Points critiques :

Résoudre (h'(x) = 0).
4. Monotonie :

- Etudier les signes de (h'(x)) pour déterminer les intervalles de croissance et décroissance.
5. Valeurs aux points critiques :

Calculer (h(x)) aux points critiques.



6. Etudier les limites :
- Les limites de (h(x)) n'ont pas de bornes spécifiques, mais oscillent entre -2 et 2.
7. Graphe:

- Représenter la fonction pour visualiser les points critiques et le comportement oscillatoire.



